

Gotovo ne samo mene, temveč slehernega njegovega tovariša je pretresla vest, da je padel na južnem bojišču ljubi nam prijatelj in sobrat Ivan Jeršič iz teharške lare pri Celju. Bil je dober prijatelj ter zvest ud naših društev. Čeprav mnogo krat utrujen in zadržan od dela v cinkarni, je vsakokrat ob prostem času rad in z veseljem prihital v našo sredino, bodisi k telovadbi ali kakoršnikoli drugi prireditvi. Toda ne samo v društvu, ampak tudi doma je bil znatna podpora svojim skrbnim staršem, ki zato tem bolj čutilo njegovo izgubo. Rad bi se se bil vrnil domov ter nam podal še enkrat roko, a ni Ti bilo usojeno. Poslovil si se od nas ter šel po zasluženo plačilo k Vsemogočnemu, pri katerem izprosi tudi za nas srečno večnost in veselo svidenje nad zvezdami! Počivaj mirno, dragi Ivan, tam v tuji trdi kraški zemlji! Čeprav Ti je nemila usoda izbrala gomilo daleč od nas, nam boš ostal vedno v trajnem spominu! Staršem in sorodnikom moje najiskrenejše sožalje! Vsem prijateljem in čitateljem „Slov. Gospodarja“ pošiljam tem potm najlepše pozdrave! Udani J. Pišek.

Dne 1. novembra je padel na južnem bojišču junaške smrti za cesarja in domovino Franc Goršič v Pušencih pri Ormožu.

Na polju časti je padel Ivan Meglič iz Zabovca pri Ptuj. Zadel ga je italijanska krogla.

Na južnem bojišču je padel Rudolf Tomažič od Smarjete ob Pesnici Živel je od malih nog pri svojem stricu Jožetu Kurniku v Vosku, kateremu je z otroško udanostjo vsak čas daroval vse svoje lastne moči ter ga tako že leta in leta podpiral. Bil je še v poletju doma na dopustu. Ob slovesu so se mu, kot nikdar poprej, orosile oči, sluteč, da gre tokrat naravnost v smrt. V 23. letu svoje starosti se je preselil v boljše domovino. Gruda daljna, bodi v Gospodu mu lahka! — M. V.

Na italijanskem bojišču je padel od sovražne svinčenke zadet desetnik Jakob Kovačec od Sv. Andraža v Slov. gor. Bil je od pričetka vojske z miraj na fronti. V Galiciji je bil ranjen v roko. Ko je ozdravel, je šel branit domovino proti izdajalskemu Lahu, ali tukaj mu je nemila smrt pretrgala nit življenja. Čez par dni je imel iti na dopust, katerega se je silno veselil. Večkrat mi je rekel: „Enkrat bi še rad pogledal k svojim domačim. Ali ta želja se mu ni izpolnila. Odlikovan je bil z dvema hrabrostnima kolajnama. Ko se je novice raznesla pri stotniji da je mrtev naš dragi Jakob, je imel vsak solzne oči in slišati je bilo: „Škoda ga je!“ Ljubi Jakob! Poslovil si se od nas v boljši kraj, kjer ni več vojske in ne trpljenja. Kličemo ti besede: Oh z Bogom, z Bogom, draga srce ti! Na svidenje nad zvezdami! V imenu 3. stotnije vam, dragi starši, izrekam iskreno sožalje. — Josip Krajnc od Sv. Ruperta v Slov. gor.

## Tedenske novice.

**Zalno odposlanstvo pri c. kr. namestniku.** Zadno soboto, dne 25. novembra, sta poslanec dr. Korošec in deželni odbornik dr. Verstovšek prišla k c. kr. namestniku grofu Claryju v Gradec ter ga kor izvoljena zastopnika Slovencev na Štajerskem prosila, da javi na Najvišjem mestu najgloblje sožalje slovenskega prebivalstva na Štajerskem povodom smrti Nj. Veličanstva cesarja Franca Jožefa I. Slovenci ne stojijo ob cesarjevem mrtvaškem odru samo žalostni, ampak tudi hvaležni, ker je bila pod močro vladjo pokojnega cesarja dana tudi Slovincem možnost, da so v narodnem, pravnem in gospodarskem oziru ukoreninili pogoje za svoj obstanek. Obenem sta slovenska poslancina izrazila cesarskemu namestniku željo, da javi tudi novemu vladarju izraze neomajljive zvestobe in udanosti štajerskih Slovencev napram Njegovi visoki osebi, cesarski hiši in monarhiji. Odkar živijo Slovenci pod močnim žezlom Habsburžanov, so bili vedno zvesto udani Habsburžanom. Taki ostanjejo Slovenci tudi v bodoče. C. kr. namestnik grof Clary se je zahvalil za izraženo sožalje, dobro vedoč, da prihaja iz odkritosrčnih src slovenskega naroda. Z veseljem je sprejel tudi udanostno izjavo, povdarjajoč, da svojo zvestobo Slovenci izražajo ne samo v besedah, ampak tudi v dejanju na bojiščih in v zaledju.

**Sožalje katoliško-narodnih slovenskih organizacij.** Sožalje povodom smrti presvitlega cesarja Franca Jožefa I. izrekle in obljubo zvestobe in udanosti naprav vladarski hiši Habsburžanov in novemu cesarju Karolu so obnovile na pristojnih mestih katoliško-narodne slovenske organizacije: Slovenska Kmečka Zveza, Slovenska Krščansko-Socialna Zveza, Katoliško tiskovno društvo, Pododbor Telovadnega društva Orel, Slovenska Straža, Ljudska Posojilnica itd.

**Visoka vojaška odlikovanja.** Naš cesar je odlikoval nadvojvodo maršala Friderika z najvišjim avstrijskim vojaškim redom, podelil mu je veliki križec Marije Terezijinega reda. — Naš cesar je imenoval nadvojvodo Evgena, vrhovnega poveljnika naših armad proti Italiji, za generala-feldmaršala. — Naš cesar je imenoval načelnika našega generalnega štaba, generalnega polkovnika Konrada pl. Heckenroff,

za generala-feldmaršala. — Naš cesar je podelil vrhovnemu poveljniku avstrijske voje mornarice, velikemu admiralu pl. Haus, veliki križec Leopoldovega reda z vojnim okraskom. — Naš cesar je podelil našemu vojnemu ministru baronu Krobotinu veliki križec reda sv. Stefana, domobranskemu ministru pa znak posebnega čohvalnega priznanja. — Cesar je podelil obema generalnima pribočnikoma, umrlega cesarja, grofu Paar in baronu Bollras vojaški zaslužni križec I. razreda z vojnim okraskom.

**Odlikovan slovenski vojski duhovnik.** V. g. vsji vojni kapet Hubert Rant, ki je bil pri vojski vojaški duhovnik mariborske posadke, je bil zopet odlikovan z vitežkim križcem Franc Jožefovega reda z vojnim okraskom.

**Slovenski župnik — navaden infanterist.** Na kraškem bojišču se bojuje proti Lahom slovenski koroški župnik — infanterist Ivan Maierhofer. Zdaj se nahaja župnik v rezervi v neki vasi prav blizu bojne črte. Znano je, da je Maierhofer eden tistih slovenskih koroških duhovnikov, ki je bil začetkom vojske preganjan in obsojen. Da z dejanjem pokaže svoje domoljubje in popolno neresničnost obrekovanj, je šel kot prostak prostovoljno na bojišče! V deveti laški ofenzivi se je odlikoval s tremi junaškimi čini. Med najhujšim artilerijskim ognjem je prenašal poročila in je vpostavil že pretrgano zvezo pri polku. Bil je trenutek, ko je del njegovega polka prešel k naskoku, drugi del ni o tem nič vedel. Prostak župnik Maierhofer je z izredno neustrašenostjo in drznostjo ta drugi del za naskok alarmiral. Bil je odlikovan. Zanimivo je, da je njegov stotniški poveljnik nek domači koroški učitelj, s katerim sta s bila v mirovnem času narodna in politična nasprotnika. Župnik-prostak Maierhofer nosi sedaj dolge lepe brke. Med vojak-tovariši je zelo priljubljen. Če je le mogoče, opravlja na bojišču sv. mašo.

**Občina in posojilnica.** Ako si hoče občina pri naših posojilnicah vzeti denar za vojno posojilo, je treba tako-le postopati: 1. Občinski odbor sklene, koliko namerava vzeti vojnega posojila ter stopi s posojilnico v zvezo. 2. Najhitreje se naj skliče zborovanje volilcev-občanov, kakor zahteva to § 75 občinskega reda, da odobrijo sklep glede posojila. Zborovanje se skliče tako, da je v povabilu označeno, kaj da nasvetuje občinski odbor in pristaviti se mora, da velja glede tistih, ki ne pridejo k zborovanju, kakor da so odborovemu nasvetu pritrili. Glasuje se ustno in sicer tako, da se reče ali „da“ ali „ne“ in odločuje večina glasov vseh volilcev. 3. Pri okr. zastopu se prosi za odobritev sklepov. — Za posojila, ki se dajejo občinam in okrajnim zastopom v svrhu vojnega posojila, ni treba plačevati pristojbin v sled odloka finančnega ministrstva z dne 11. novembra 1916. d. z. št. 382, § 21, pač pa je treba za to zaprositi deželno finančno ravnateljstvo. — Denar se posodi občini na zadolžnico, ki mora biti podpisana od župana in dveh odbornikov. Tako podpisana zadolžnica se pošlje deželnemu odboru v odobrenje.

**Posojilnicam v vednost!** Po cesarski naredbi z dne 28. avgusta 1916 so se zvišali razni davki, oziroma pristojbine, upeljali so se tudi novi davki. — Posojilnice naj uvažujejo sledeče: 1. Rentni davek se je povisal za 100% in se mora isti znesek, ki se je letos že plačal, še enkrat plačati in sicer do dne 1. dec. t. l. 2. Koleki po lestvici prvi in drugi so se znatno zvišali ter stopijo novi koleki v veljavo dne 1. dec. t. l. 3. Za legalizacijo podpisov pri sodniji se je prej plačalo 72 v, sedaj se mora plačati 1 K. 4. Upeljala se je takozvana rentabilietna doklada k pridobninskemu davku, katero bi naj plačale posojilnice in druge zadrage, ki so do sedaj plačevale pridobninski davek. Zadrage, ki niso do sedaj plačevale pridobninskega davka, osobito vse Raiffeisenovke, so tudi v bodoče pridobninskega davka in rentabilietne doklade proste. Ker je rentabilietna doklada z ozirom na majhno lastno premoženje zadrug neutemeljena, je Splošna zveza kmetijskih zadrug na Dunaju, pri kateri so včlanjene vse kmetijske zadrage vložila prošnjo na finančno ministrstvo, naj vse zadrage oprosti od te doklade. 5. Vse zadrage naj vsak plačilni nalog, katerega doba, pošljejo Zdrugi Zvezi v Maribor, da ga pregleda in primerno svetuje. 6. Podpisujte 5. vojno posojilo in poročajte, koliko ste sami podpisali, koliko pri Vas člani in vlagatelji: vse prijave pošljite v lastnem interesu Zdrugi Zvezi v Ljubljani. — Kmetstvo ljudstvo naj podpisuje pri kmetijskih posojilnicah!

**Občine in vojno posojilo.** Občinam nasvetujemo, da iz domoljubnih nagibov podpisujejo peto vojno posojilo ter da se poslužujejo v svrhu podpisovanja domačih denarnih zavodov. Ako pa se pogajajo zaradi denarja z bankami, naj se že sedaj zagotovilo, da jim ne bo treba zdaj ali kdaj pozneje plačevati upravne prispevke, ki se pri bankah navadno menjavajo od obroka do obroka.

**Deželno in gospejno pomožno društvo Rdečega križa za Štajersko v Gradcu** nam je poslalo računski izkaz za leto 1914, 1915 in 1916, iz katerega je razvidno, da društvo izborno deluje v prid potujočim vojakom in ubogim ranjenecem ter bolnikom. Društvo je v tem času žrtvovalo skoro 1.000.000 K za človeko-

lubne in domoljubne svrhe in torej zasluži popolno zaupanje. Čitatelje opozarjamo na inserat Rdečega križa na 7. strani današnjega „Slovenskega Gospodarja.“

**Slovenska Kmečka Zveza** sklicuje o izborovo sejo, v kateri se bo posvetovale o različnih gospodarskih vprašanjih, posebno o novi deželni dokladi na vino in vinski most.

## Gospodarske novice.

**Naročajte galice!** Občine morajo do dne 10. decembra poslati okrajnim zastopom sezname, koliko galice se bo leta 1917 potrebovalo v občini. Sestaviti se mora natančen seznam, koliko hektarjev (ali oralov) vinogradov ima posamezni vinogradnik. Na podlagi teh seznamov se bo od vlade določila množina bakrene galice, ki je potrebna za boj proti peronospori. Zupani naj te sezname skrbno sestavijo, da ne bo pri dobavi galice nihče prikrašan. Vinogradniki se naj sami takoj oglasijo pri občinskem uradu, in naj naročijo potrebno množino galice.

**Kaj je s prosom?** Ker ponekod pomotoma zahtevajo mlinarji dovoljenje za phanje prosa, vprašajo nas kmetje, kako je z zadevo. Poslanci Kmečke Zveze so se zadno soboto, dne 25. novembra, oglasili pri c. kr. namestništvu v Gradcu ter izvedeli sledeče: Čez proso je sicer izrečena zapora, toda ker ga je malo in se rabi za otroško prehrano na deželi, se niti ne odjema niti se vračuna med količino žita, ki je za osebo na leto določena. Vsled tega ni treba za phanje imeti nobenih dovoljenj, mlinarji lahko prostopšejo, posestniki prosto vozijo na stope. To se je od c. kr. namestništvu javilo tudi vsem okrajnim glavarstvom.

**Mlini ob Muri.** Cesarski namestnik grof Clary je na prošnje občin Cersak in Selnica ob Muri odredil, da se sme odslej kmetstvo žito iz teh dveh občin dajati v Rupov mlin v Gersdorfu ob Muri v zmletje. Seveda se mora poprej odposlati od občine na glavarstvo običajna karta za mlin. Posestniki so tega uspeha zelo veseli in so hvaležni za to cesarskemu namestniku in našim slovenskim poslancem, ki so posredovali v prid posestnikom.

**Najvišje cene za deteljno seme.** Vlada je določila za deteljno seme najvišje cene, ki se glede kakovosti blaga gibljejo med 275 K do 550 K za meterski stot. Promet z deteljnimi semenom bo urejeval, kakor smo že poročali, poseben svet v kmetijskemu ministrstvu.

**Bob zaplenjen.** Notranje ministrstvo je odredilo, da je zaplenjen tudi bob (konjski bob), katerega se sicer sme prosto rabiti za živež in krmo, a se ga ne sme prosto prodajati.

**Hmelj.** Na hmeljskem trgu v Zatecu je bilo popraševanje po štajerskem hmelju precej živahno. Trgovci iz Nemčije je pokupil veliko množino štajerskega hmelja za 120—125 K za 50 kg. Cene za štajerski hmelj so nekoliko padle in so se gibale med 120 do 135 K za 50 kg. Razporežnje na hmeljskem trgu mirno, toda trdno.

## Razne novice.

**Za 100.000 K klobas zagrebli.** Rudniško vodstvo v Seegradu na Gornjem Štajerskem je dobilo prejšnji teden iz Ogrskega vagon klobas-braunšveiger. Klobase so tehtale 10.000 kg in so bile vredne 100.000 K. Pri preiskavi so videli, da so bile klobase pokvarjene in nevhodne. Odredilo se je, da so te klobase blizu mesta Ljubno zagrebli v zemljo. Ponoči pa so hodili ljudje iskat klobase, ki so baje še bile vžitne. Oblast je nazadnje napravila izkopavanje klobas konec s tem, da je postavila ob zakopalih klobas vojaško stražo. Okrajno glavarstvo pa je te dni odredilo, naj se klobase zopet izkopljejo, da se jih še enkrat natanko preišče, ali so vžitne, ali ne. Osebe, ki so jih uživale, niso zbolele. — Ob sklepu uredništva smo izvedeli, da je komisija dognala, da je velika večina klobas vžitna in da je že več kot polovica klobas — izginila! Ljudje so jih po cele kosare nosili domov, a nihče ni ne zbolel, ne umrl.

**Novo kovino iznašli.** Ameriški listi pišejo, da se je dvema v Ameriki živečima švedskima inženirjema posrečilo izumiti novo kovino, ki je neka zmes iz bakra in aluminija, zlato-rumene trpežne barve in je posebno pripravna za izdelovanje raznega lekar-niškega in zdravniškega orodja. Iz te kovine so že tudi napravili razno lepoticje, kot prstane, uhane, žepne ure, verižice itd., ki se glede barve in druge znanosti težko razločujejo od zlatih. Novi iznajdbi pripisujejo veliko važnost.

**Žepni robei iz papirja.** Nedavno je začela neka japonska tovarna izdelovati žepne robe iz papirja in jih uvažati kot novo iznajdbo v Ameriko. Žepni robei iz papirja so se v kratkem Amerikancem tako priljubili, da bodo bržčas izpodrinili žepne robe iz platna.

**Vinska letina v Srbiji.** Iz Belgrada se poroča, da so imeli v Srbiji letos zelo ugodno vinsko letino,

katera se ceni na 50.000 hl, kar je za Srbijo zelo veliko. Najbolj razvito vinogradništvo je v okrožjih Smederevo, Kragujevac in Kruševac. Grozdje se je plačevalo po 50 do 60 K 100 kg, za vino pa je določena najvišja cena 1.60 K 1 liter.

Maribor. Avstrijska petrolejna prometna družba, ki ima tudi v Mariboru svojo podružnico, naznanja, da odslej ne more več prodajati petroleja trgovcem ne v mestu in ne na deželi, ker dobi samo 20% dosedanje množine petroleja. Petrolej se prodaja samo v malih množinah (1 l) posameznim strankam. Iz tega sledi, da bo nastalo na deželi pomanjkanje petroleja, ker je pač nemogoče, da bi ljudje n. pr. iz šentlenartskega okraja hodili po več ur daleč v Maribor po 1 liter petroleja. Dobro bi bilo, da bi se tudi tukaj, kakor pri razdelitvi sladkorja, zavzelo okrajno glavarstvo za naše kmetско prebivalstvo.

Sv. Peter pri Mariboru. Vojni kurat c. kr. domobranskega polka štev. 27 v Ljubljani je semkaj naznanil, da je dne 12. oktobra t. l. padel in umrl za cesarja in domovino četovodja Friderik Woschnig ter bil še isti dan pokopan. Božnik-Woschnig ni pri nas doma. Pač pa so bili nekdanji posestniki tega imena na Vođolah, na Košakih. Kakor se je izvedelo, stanujejo starši pajlega nekje v Mariboru, pri Sv. Magdaleni. — Župnijski urad.

Ruše nad Mariborom. Ob priliki poroke c. kr. računskega podčastnika g. Rudolfa Dolinšek od Sv. Lovrenca nad Mariborom z gdč. Pavlino Schweiger iz Ruš je nabral g. organist Ivan Slaček 22 K 60 v za avstrijski Rdeč križ. Bog plačaj! Novoporočencema obilo sreče!

Brezno ob Dravi. Smiklavška nedelja se obhaja letos prvo adventno nedeljo, dne 3. decembra t. l. Služba božja se prične ob devetih: farna sv. maša, pridiga, slovesna sv. maša za bratovščino. Tej so podelili odpustke papež Klemen IX. dne 22. marca 1669. Bratovski oltar je od sv. Očeta Klementa XIV. z dne 23. nov. 1773 privilegirani, obdarovan s posebnimi odpusti. kadar se na njem mašuje za rajne. Udje molijo na dan očenaš in češčno Marijo, darujejo letno 20 v ter so deležni nedeljskega spomina in bratovskih sv. maš med letom. — Ob enem bo isto nedeljo slovesen spomin (s pridigo in molitveno uro) stoletnice, odkar so od benediktincev (poslednji je tu pastiroval do srede avgusta 1816, pater Sajfried Valentin Seelacher) prevzeli župnijo v osrbebo posvetni duhovniki. Kot pridigar bo nastopil priljubljen cerkven govornik č. g. župnik Anton Podvinski iz Remšnika. — Zvonova težka 1236 in 386 kg), vlita v Ljubljani 1907, sta odšla ovenčana v vojsko v torek, dne 14. novembra: vse za vero, dom, cesarja, za cesarja blago, kri!

St. Ilj v Slov. gor. Kmetijsko brašno društvo uljudno vabi k predstavi v Slovenskem Domu v nedeljo, dne 3. dec. Igra „Junaške Blejke“ se ponovi na občno željo. Je pa tudi res podučna, vspodbudna in pristno slovenska. Zavedamo se popolnoma silno resnega časa, ali taka izprememba dnevnega reda bo vsakemu v prid. Dobiček se podari oslepelim vojakom. Igra „Prepirljiva sosedka“ predstavljajo fantje. Upamo, da nas Jareninčani in drugi sosedje zopet posetijo v obilnem številu!

Sv. Jakob v Slov. gor. V soboto, dne 18. novembra, je po daljši bolezni umrla, sprevidena s sv. zakramenti za umirajoče, 70letna posestnica Jožefa Dagonik. Rajna je bila vrla slovenska in katoliška gosposinja in mati. Vse svoje otroke je vzgojila v strogo krščanskem in slovenskem duhu. Čuvala je stare slovenske navade: molitev in pošteno vedenje svoje družine. V Dagonikovi hiši je „Slovenski Gospodar“ star in dober prijatelj. Pogreb, ki se je vršil ob obilni udeležbi dne 20. novembra, je vodil ob spremstvu obeh domačih čč. gg. duhovnikov na pokovino, vlč. g. Avguštin Jager, župnik v Celju pri Žalcu. Svetila blagi pokojnici večna luč!

St. Vid na Planini. Na god sv. Katarine smo spremili v prerani grob vzorno gosposinjjo, dobrotljivo sosedo, krščansko in naredno zavedno mater Lucijo Kovač, p. d. Lastinsko. Poleg osirotelih treh hčerk žaluje mož, trije sinovi-vojaki in vsa zlahta za dobro, ljubeznjivo Cilko. N. v m. p.!

## Zadnja poročila, došla v četrtek, 30. nov.

Cesar Karol molil ob cesarjevi krsti.

V torek popoldne se je podal cesar Karol I. v dvorno-župnijsko cerkev, kjer je ob krsti rajnega cesarja opravil kleče tiho molitev za dušo blagopokojnega cesarja. V cerkvi se je cesar Karol mudil četrtr ure.

### Tuji vladarji na Dunaju

Na Dunaj so te dni došli k pogrebni svečanosti: nemški cesar Viljem se je pripeljal dne 28. novembra in se je že drugi dan zopet odpeljal; bolgarski kralj Ferdinand s prestolonaslednikom Borisem in princem Cirilom; ba-

varski kralj Ljudovik s kraljico Terezijo in drugimi člani bavarske kraljevske hiše; saški kralj Friderik Avgust in prestolonaslednik Ivan Jurij; veliki knez Friderik II. Badenski, veliki knez Friderik Franc IV. Meklenburški, vojvoda Ernst Braunšveiški, vojvoda Karl Edvard Sasko-Koburški in Gotha, knez Adolf Schaumburg-Lippe, vojvoda Robert in vojvodinja Marija Imakulata Württemberska, knez Viljem in kneginja Adelgunda Hohenzollern-Sigmaringen, vojvoda Bernhard Sachsen-Meinigen, vojvoda Ernst II. Sachsen-Altenburg, Ernst Günther vojvoda Schleswig-Holsteinski in vojvodinja Dorothea, knez in kneginja Waldeck in Pyrmont, knez, kneginja in dedni princ Turn-Taxis, turški prestolonaslednik Vahid Ed-din Effendi, princ Bourbonški, prestolonaslednik Švedski itd.

### Sv. Oče zastopan pri pogrebu.

Sv. Oče je pooblastil dunajskega nuncija, da ga zastopa pri pogrebu cesarja Franca Jožefa kol posebni odposlanec.

### Naval k mrtvaškemu odru.

K mrtvaškemu odru mrtvega cesarja v dvorni cerkvi je bil vse dni grozen naval. Samo v torek, dne 28. novembra, do 5. ure popoldne, je šlo mimo odra do 15.000 ljudi. Pred vhomom pa je še čakalo najmanj 60.000 oseb. Močna vojaška straža je delala red v cerkvi in zunaj cerkve.

### Naši poslanci pri pogrebu.

Pri pogrebnih svečanostih v cerkvi sv. Stefana je pripravljenih 100 sedežev za naše državne poslane. Pogreba so se udeležili tudi mnogi slovenski poslanci.

## Najnovejše avstrijsko uradno poročilo.

Dunaj, 29. novembra.

### Uradno se razglašča:

#### Vzhodno bojišče.

Armada generala pehote pl. Falkenhayn prodira zmagevito v Vlaniji. Močni ruski napadi v gozdnatih Karpatih in na sedmograški vzhodni fronti so se izjalovili ob žilavi vstrajnosti avstro-ogrskih in nemških čet. Obdržali smo vse postojanke. Za posamezne dele jarkov se še vrše boji.

#### Italijansko bojišče.

Položaj se ni spremenil.

Namestnik načelnika generalnega štaba: pl. Höfer, podmaršal.

## Najnovejše nemško uradno poročilo.

Berolin, 29. novembra.

#### Rumunsko bojišče.

Gibanje donavske armade je v soglasju s silami, ki se bojujejo dalje proti severu. V Dobruči samo malenkostno bojno delovanje.

#### Macedonsko bojišče.

Po izjalovljenju razbremenilne četverosporzumove ofenzive od juga, je sovražnik včeraj podvzel le delne sunke severozahodno od Bitolja in pri kraju Grunište (vzhodno od Crne). Tudi tukaj ni mogel doseči nobenih uspehov.

### Cel ruski polk utonil

Stockholm, 28. novembra.

(Uradno.) Dva velika ruska prevozna parnika, ki sta bila na potu iz Helsingforsa v Reval, sta se dne 28. oktobra z 428. ruskim polkom, ki je štel veliko moštva, kakor v vojski, potopila. Ladjī sta najbrž zadeli na mino.

## Posojilnica v Mariboru (Narodni dom)

sprejema prijave za

## peto avstrijsko vojno posojilo

ter daje potrebna pojasnila vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne ter od 3. do 6. ure popoldne. 755

### Listnica uredništva.

M. V. Posem je sicer lepa, a je radi velikega pomanjkanja prostora ne moremo objaviti. Oprostite! — F. K. Štras: Takih reči ne smemo priložiti. Bi bila v 1. stu bela lisa. Pozdrav! — A. L. Pomič: Radi podpore vsi gre žena k obč. uradu in vsj napravijo novo prošnjo, v kateri naj navede, da ima 4 male in ne samo 2 otroke. Posebno se naj v prošnji omeni, koliko ste zaslužili na dan, predno ste bili vpo-

klešni. Ako bi pa nič ne pomagalo, naj se obrne do okrajnega pomožnega odbora pri okrajni sodnji, kjer ji bodo napravili pritožbo na deželni pomožni odbor in če treba, pritožbo na upravno sodišče. — St. Ilj pri Velenju: Če priobčimo, nas zaplenijo. Pritožbe se radi sladkorja na okrajno glavarstvo. — Dopisnikom s bojišč: Radi obilnega neodločljivega gradiva smo tokrat morali mase dopisov s bojišč odložiti. Prosimo vrle naše vojne poročevalce potrpljenja. Kar ne bo zastarelo, pride n. vrsto v prihodnjih številkah „Gospodarja.“ nekaj gradiva pa izročimo „Straži.“ Pozdrave vsem vrlem slovenskim bojovnikom!

### Loterijske številke.

Gradeo, dne 22. novembra 1916: 31 18 75 61 44  
Lince, dne 25. novembra 1916: 63 16 14 19 51

## Mala naznanila

Ena beseda stane 5 vinarjev, pettvtreta 18 vin. Mrtvaška oznanila in zahvale vsaka pettvtreta 24 v. Injave in Poslane 36 vinarjev. Za večkratno objavo smaten popust. Inserati se sprejemajo le proti predplačilu. Zadnji čas za sprejemanje inseratov terek opoldne. 752

Invalid, izobraženo, v c. kr. vojni invalidni šoli, išče službe v kakšni pisarni. Nastop s 1. januarjem. Naslov: Adolf Fiser, Maribor Mliška ul. 45. 751

Čebelni panji s čebelami vred, vosek, p. gače in čebelarstvo orodje se proda. Studenci pri Mariboru, Uferstrasse 47. 753

Stare poštna znamke kupuje četovodja Makso Bikošek, trdaj topničk polk 4.—5. poljska stotinja, Pula. 758

Kuharica srednje starosti se išče s novim letom za veliko trgovsko hišo v slovenskoštajerskem trgu. Ista naj razume potrebna dela v vrtu. Poučbe naj se pošljejo upravništvu Slovenskega Gospodarja v Mariboru pod „Kuharica št. 757.“

### Hiša v Celju

(eno nadstropna) se proda. Obstoji iz 3 lokalov, sposobna za vsako obrt. Lahki pogoji. Naslov pove upravništvo Slov. Gospodarja. 755

Čevljarski učenco se takoj sprejme v triletno učno dobo, brez plačila, 2 leti obleke prost s dobro oskrbo. Istačasno sprejme tudi pomočnika v stalno delo od kosa. Naslov: Janez Harb, čevljarska delavnica, Ziri 84, (Iriolsko) pot Inomosta. 756

Sprejme se pridna poštna dekla za krmjenje svinj, takoj ali za pozneje. Plača 20 kron. Pisemne ponudbe na: Marijo Karlovšek, trgovko, Lava pri Celju. 745

Posestna na Pohorju sprejme ubogo deklico, ki je brez staršev, 8—14 let staro, popolnoma za svojo. Biti mora lepega vedenja. Ponudbe sprejme iz dobrote sadžupnijski urad v Hočah. 665

Lepo posestvo za okrog 0.000 K kupi v mariborski okolici takoj Janez Rokavec, Maribor, Kaserngasse 10. 762

Gospodično (dama iz okolice Slovenske Bistrice), katere je v soboto pomotoma vze(a) zavoj s črnim žametom in svim vložkom se prosi, da istega nemudoma vrne nazaj na trdko J. N. Šotarič, Maribor, Gospoška ulica 5. 716

Hiapca, 16—17 letnega za postrežbo 4 v. dav goroje živine išče vinarška šola v Burgwaldu pri Mariboru. Mesečna plača 20 K. 678

### Zahvala.

Prečast ti kn. šk. p. sarai v Mariboru se slovenski črnovojni ki prav iskreno zahvalujemo za brezplačno doposlance knjižice Nedeljski evangelji, katere smo prejeli ob morsko obali. Tukaj ne slišimo nikdar nobenega zvona in si tko s temi knjigami ljubešno srce ob nedeljah in se spominjamo naših pridigarjev, ki so nam oznanjevali v domačih župnijah božjo besedo. Priskrbe pozdrave pošiljamo vsem v boji črti trpečim našim sotrudnikom pa tudi vsem našim čita eljem „lov. Gospodarja“ v domovini. Miha Golob iz Kamnice pri Mariboru, Franc Koletnik iz Zavrča, Ivan Nograšek iz Trške gore, Jožef Maurič iz Trava, Jožef Majer od Sv. Florjana, Jakob Maren od Litije, vsi pri strajnem bataljonu ob moriki obali št. 858.

### RAZGLAS.

Kmečka hranilnica in posojilnica v Hočah naznanja, da je v svoji skupni seji dne 27. nov. sklenila snižati s 1. jan. 1917 obratno mero in sicer od hranilnih vlog od 4 1/2% na 4% in od posojil od 5 1/2% na 5%. Obenem se da vlagateljem na prsto, tekem decembra vadigati svoje hranilne vloge. 755

## Vojske ure napestnice



niklste ali iz jekla K 10—14— in 18 K, s radium svetlebo plošče K 14—18—22, s la kolešjem K 24—30—, s radium svetlebo plošče H 28—32—, 36—, s precizijum kolešjem K 50—, srebrna ura s mateljivo zapestnico K 24—, 30—, zlata ura s mateljivo zapestnico K 90—, 100—, 3 letno jamstvo. Zamenjava dovoljena, ali pa dekar nazaj. Pošilja se proti porzetju; na boljšje proti prejšnjemu nakazilu denarja poleg 30 v za poštno.

## Prva tovarna ur Ivan Konrad, a. i. k. dvorni dobavitelj v Brnu 800 na Oštko. 3 D

Služajnca za vsa domača dela se takoj ali 1. dec. sprejme pri uradniški rodbini. Kubati ni treba snati, pač pa šivati. Naslov v uredništvu. 745

## Mlin in žago

na več tedajev bi rad kupil Slovenc iz Goriškega. Želi se več posestva zraven. Ponudbe do 1. dec. 1916 na uredništvo Slov. Gosp. pod Goriški mlinar. 752

Zaneeljiv, trezueu, marljiv, očenej vnišar, bres malih otrok, se s 1. januarjem 1917 sprejme pri A. Falesch-nijvib spargeljvsvih in sadnih nasadih v Libni p. Videm na Štajerkum. Letne plače 600 K v getevici, 1 ujava, stanovanje, hrana, mleko, na leto 1 praše in pijaca. Vizitarka ima skrbeti za vrt in živino. 729

Močan učenco se sprejme. Mizarstvo, Kaiserstrasse 18 Maribor. 732

Iščem učenca (kateri ima veselje do trgovine) od poštenih staršev, smolen slovensčine in vsaj nekaj nemščine. Lud. Kubarič, trgovec Ormož. 739

Jabolka kupuje trdko M. Berdajc, Maribor, po najboljši cenī. 635

Sprejme se takoj učenco pri g. Dubeck medičar, Maribor. 642

Kdo ima na prodaj kaj lovskie šiber (svinčenih sru), naj mi naznani: Franc Ferlino, župan in zakupnik lova v Selnici ob Muri, p. St. Ilj v Slov. gar. 620

Močan učenco s dobrimi šolskimi spricelavi se takoj sprejme v trgovini mešanega blaga Jožef Wagner, Šmarje pri Jelšah. 749

Viničar s 3 do 4 delavskimi močmi se pod dobrimi pogoji takoj sprejme pri Karlu Worscho, trgovcu manufakturnega blaga v Mariboru, Gospoška ul. 10. 739

Kuharica, vajena gospodinjstva, želi službo v župnišću. Naslov pri upravništvu pod „Ormož št. 764.“

Pristno laneno olje in žrnež iz lanenega olja kupuje od 1 kg naprej vsako množino za ceno 8 K 1 kg. H. Billerbeck, Maribor, Gospoška ul. 19. 636

## Kdo kaj ve?

Brata Peter in Rodek Podrepšek se še pogrešata od 7. ofenzive, ki se je vršila pri Gorici, to je od meseca septembra. Bila sta pri 87. pešpolku, 4. stotajni vojna pošča 73. Odgovor se prsi na naslov: Leopold Podrepšek Sv. Stefan št. 10, p. Šmarje pri Jelšah.